

海洋公园来了新客人,可忙坏了海关

与大家见面前,它们要先接受30天的隔离检疫



宽吻海豚



饲养员于海涛正在给海豚喂食

本报记者 王素妮 实习生 胡宗昊
通讯员 钟立

3月4日晚上8点,一群来自日本的特殊“贵客”,抵达杭州萧山国际机场。它们是第一次来中国,一路颠簸后,将前往自己的新家——杭州长乔极地海洋公园。

这群小家伙是4只宽吻海豚和4只灰海豚。记者了解到,这也是长乔极地海洋公园首次从国外运输海豚直达杭州,此前,往往要先经由上海机场中转,再运送至海洋公园。

这下,海关工作人员可忙坏了——小家伙们要在杭州住下,可不是一件很简单的事,需要经过长达30天的检疫监测。

不定期做监测 确保海豚安全

记者了解到,在海豚抵达前,钱江海关驻萧然办事处就提前对装载海豚的车辆、工具和相关人员进行了消毒,并在海豚抵达前的7天内,对它们的居住场所进行了4次全面消毒。

“海豚属于海洋类生物,较禽类物种来说,自身携带的病菌少,急性传染病的风险低,也更加安全。”钱江海关驻萧然办事处官方兽医曹爱玲告诉记者,外来陆生动物的检疫工作,一般多是采用抽血的方式,而海豚这类传播疫病风险性低的海洋物种,则不用挨这一针——工作人员会定期对它们的皮肤、心率、进食情况、表面体温等进行测量,以10天为一个周期,平时伴有不定时的抽查。除此之外,海洋馆内的饲养员每天都会对海豚进行监测,如有发生特殊情况,钱江海关将会第一时间赶到馆内,对海豚的情况作出评估。

这批新引入的海豚中,年龄最大的约8岁,相当于20岁左右的青年人,体长达2.75米,而275公斤的体重,相当于5只成年藏獒的总重量。

饲养员于海涛告诉记者,相较于其它动物,海豚更加亲近人类。“海豚很黏人,而且很聪明,一般我们到池边进行喂食的时候,它们都会自动拥过来,和你建立信任。不过现在它们刚来,主要还是适应这里的环境。”

刚来就怀孕? 原来是吃撑了!

昨天上午,记者来到海洋公园,看到小家伙们已经被放养到池中。虽然刚到新家,而且尚处在隔离区,但这丝毫不影响它们的兴致——4只宽吻海豚在水中或欢腾或回转,时而双双跃出水面,又一个猛子扎入池中,200多公斤的身躯炸得水面裂开了花;相较于宽吻海豚,灰海豚显得老实憨厚些,它们跃起的幅度不及宽吻

海豚大,但黑白纹相间的皮肤在波光的映射下更显斑斓,像是在水中翻腾的大理石,特别赏心悦目。

“它们算是适应程度比较好的。”饲养员告诉记者,早上喂食期间,8只海豚都显得胃口不错,抢着吃喂它们的小鱼。最搞笑的是,其中一只雌性海豚在进食后,疑似出现了怀孕体态,白垩色的腹部向外隆起,驯养员发现后,立马进行相应检测,结果发现闹了个“乌龙”——真相是它吃撑了!

海洋公园动物饲养负责人刘全胜告诉记者,这样的适应速度和场馆内的良好措施不无关系。为了尽可能让它们适应新的生活环境,场馆按照这些海豚之前的生活环境对池水成分进行了配比,将水温控制在18至20℃之间,并用它们在日本进食时的饵料喂养,最大程度地对原来的环境进行了模拟。

之后,这些小家伙将接受钱江海关对它们为期30天的检疫监测工作,在确认不带有疫病的情况下,与公众见面。

“救火老英雄”被聘为消防宣传大使



通讯员 傅元璋 饶小飞 本报记者 陈立波

本报讯 连日来,衢州市柯城区府山街道天皇巷社区德坪坝小区三位老人协助消防队员火海勇救邻居的感人故事,温暖了一座城,广受社会各界关注(详见本报3月5日四版报道)。3月5日上午,衢州市柯城区消防救援大队正式聘任罗亚洲、应献岳、王同孝和第二批冲入火场的陈明多共四位老人社区消防宣传大使。

“老人们千钧一发时不顾自身安危,第一时间用灭火器进行初期火灾扑救,第一时间勇救两位邻居,第一时间打119电话报警。他们为所有关注和支持消防工作的市民做了很好的表率!”柯城区消防救援大队大队长潘菁为老人们竖起了大拇指,现场颁发了社区消防宣传大使证书,并向社区赠送了消防应急箱。

随后,消防员向社区居民、网格员、宣传大使开展了一次消防知识培训,讲解了家庭防火常识、用火与用电方面和自救逃生技能,并向社区居民发放了消防安全知识宣传手册。

老兵挂满勋章送锦旗 为的是一桩“小案”

通讯员 元淑雅

本报讯 近日,乐清大荆派出所迎来了一位胸前挂满勋章的古稀老人,他将一面写有“破案神速、热心为民”的锦旗郑重地递到民警手中,不停地说着感谢。

老人是一位退伍老兵,姓牟,今年75岁。牟老伯家住大荆镇的山区,前不久到市区办事时,将自己的电动三轮车停在客运中心停车场。不料回来后却发现,车上的两块电瓶被人偷了。两块电瓶价值并不高,民警能管吗?老人抱着试试看的心情,到大荆派出所报了警。没想到,仅隔了两天,民警就带着找回的电瓶上门来了。原来,警方通过监控,很快找到了嫌疑人。

牟老伯的老伴说:“老头子这几天一直念叨,说这么小的案子,民警都那么热心,那么快破案,一定要好好感谢他们。”因此,老人特意做了一面锦旗,又把自己最看重的勋章挂满胸口,用最隆重的方式表达了自己的谢意。

这件事让所里的民警也很感动,“对我们来说,没有大案小案之分,只要是群众的事,我们都会全力以赴。”

电动车备案更省事

3月5日上午,湖州市吴兴区八里店镇金洲集团员工王师傅,从八里店派出所民警手中拿到一副崭新的电动车牌。

4月15日《电动自行车安全技术规范》将正式开始实施。为方便市民办理手续,八里店派出所事先与辖区各企业对接,制定流动登记服务时间表,厘清办理步骤及所需资料。“赶不上现场办理也不要紧,只要将准备好的登记资料交给企业负责人,我们会上门收集,办好后送牌上门。”派出所民警说。

通讯员 丁晔

